
Црвени крст Србије 
ГРАДСКА ОРГАНИЗАЦИЈА 
0102 Број 307/1 
13.09. 2005.године 
К р а г у ј е в а ц  
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У 2005. години 
 

 
Овогодишња акција ”НЕДЕЉА БОРБЕ ПРОТИВ ПЛУЋНИХ БОЛЕСТ” реализоваће 

се од 14. до 21. септембра, као најава  Пројекта ”Контрола туберкулозе”, који ће Црвени крст 
Србије заједно са Министарством здравља Републике Србије реализовати почев од септембра 
месеца, а  трајаће до краја августа 2006.године.  

 Циљ  овог  Пројекта  је подизање свести о туберкулози као болести, која је још увек 
међу нама и активно проналажење оболелих од туберкулозе у насељима под ризиком. 

Туберкулоза  је болест задрвствено- социјалног карактера и као таква се појављује међу 
свим категоријама становништва, а посебно међу сиромашнима. 

Фактори  њеног настанка су бројни, а неки од њих су заједнички за све плућне болести: 
лоши услови живота (лична хигијена, хигијена становања, исхрене и сл.), физичке 
неактивности, загађеност ваздуха, пушење, неинформисаност и сл. 

Светска здравствена организација процењује да је број заражених туберкулозом данас 
око 1 милијарда.  

Годишње се у свету открије 8-10 милиона нових случајева туберкулозе, док 3 
милиона људи годишње умре од те опаке болести . 

Процењује се да ће  у свету до 2020. године бити милијарду људи новозаражених, од 
којих ће преко 150 милиона оболети, а 36 милиона умрети од туберкулозе. 
 Светска искуства говоре да је  напредак ове болести нарочито везан за адолесценцију, а 
иста искуства постоје и у нашој земљи. 
 
 Док је дечја туберкулоза занемарљива, код адолесцената се број обољевања  увећава чак 
за 7 пута. 
 На основу истраживања на репрезентативном узорку у Србији утврђено је да је 
информисаност опште популације о туберкулози недовољна. Велики број не зна како се преноси 
туберкулоза, а присутне су у великом % и заблуде. 
 Најлошија је информисаност младих од 15- 24 године и то особа нижег образовања и 
особа које имају ниске приходе. 
 Милиони људи у свету могу бити спашени ако се благовремено открије туберкулоза 
и ако се болесник  повргне лечењу. 
 Имајући то у виду, Црвени крст Крагујевца ће у сарадњи са АТД-ом Дома здравља, 
основним организацијама Подмлатка и Омладине Црвеног крста у образовним институцијама, 
Удружењем ”Салус” и својим волонтерима радити на здравственом васпитању у циљу подизања 
нивоа знања младих о туберкулози, начинима преношења и заштите од туберкулозе, али и 
других плућних болести. 
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 У оквиру ове акције предложиће  се следеће активности: 
 

- да се у просторијама школе напреве пригодни панои  на ову тему, 
-  да се свим  школама,  у току ове ”Недеље” део часа разредног старешинства посвети 

ширењу знања о туберкулози, 
 

-да се за ученике VII разреда основних школа и I године средњих школа организују 
здравствено-васпитна предавања или радионице на тему ”Искоренимо туберкулозу”, уз 
пројекцију филма: ”Сада и заувек”, 

- да се  после обављене едукације ових ученика за исте организује ”Квиз здравља ”,  где 
ће бити и питања из ове области, 

-да се у оквиру школе покрене КАМПАЊА ПРОТИВ ПУШЕЊА  међу ученицима и 
наставницима под слоганом ”Школа без пушача” (приказивање видео филма ”Млади и пушење” 
за све ученике од V  до VIII разреда и за све просветне раднике), 

- да у сарадњи са наставницима физичког васпитања организују разне реакретивне 
активности- такмичарског карактера, у циљу побољшања кондиције ученика, 

- да се предложе ученици из социјално и здравствено угрожених породица,  где је ризик 
од обољевања велики, за бесплатну исхрану у оквиру школке кухиње, а њихове породице за 
помоћ у храни кроз акције допунске помоћи и ”кухиње” Црвеног крста, 

- да се у циљу мотивације ученика да размишљају о болестима дисајних путева, њиховом 
настанку и ширењу органзује израда ликовних и литерарних радова на теме: ”Чист ваздух- 
пријатељ наших здравих плућа ,  ”Пушење- опасна и штетна навика” и сл. 

- да се у свим школама органуизују ИЗЛОЖБЕ најбољих  ликовних радова  на ову тему, 
а да се после изложбе, а најкасније до 20. октобра, изаберу 3 рада за изложбу ”Хуманизам у 
дечјем стваралаштву” коју ће Црвени крст Крагујевца организовати у мају 2006.године, 
 Сличне активности организоваће се током овог периода и за чланове Омладинске 
теренске јединице ”Др Елизабет Рос”, у просторијама Породичног клуба ”Дуга” и децу из 
колективних центара за расељена лица и избеглице ”Трмбас” и ”ПКБ”. 

Градска организација Црвеног крста Крагујевца ће подстицати средства информисања да 
прате све ове активности, али и да непосредно учествују у ширењу знања о туберкулози. 

 
ЖИВИТЕ ЗДРАВО И РАДУЈТЕ СЕ ЖИВОТУ! 
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